

# 各界：選舉公平公正公開 堪擔兩地橋樑角色 當選實至名歸 期盼盡心履職

**港區人大選舉** 香港文匯報訊（記者李擘）香港特別行政區第十三屆全國人大代表選舉會議第二次全體會議昨日舉行，選舉產生了36名香港特別行政區第十三屆全國人大代表。香港各界表示，是次選舉公平、公正、公開，當選的代表可謂實至名歸，並期望新一屆港區全國人大代表充分履行職責，擁護基本法和「一國兩制」方針，擔當好祖國與香港的橋樑角色，如實、有效地反映港人聲音，促進港人加深對祖國的認識，讓香港進一步融入國家發展大格局中，助力經濟、民生發展，共建和諧社會。

全國政協常委、香港僑界社團聯會會長余國春昨日在接受香港文匯報訪問時表示，港區全國人大代表選舉公平、公正、公開，充分反映了香港各界的聲音。當選代表中不乏連任的代表，也湧現不少新面孔，注入了新動力。

## 余國春：抓新機遇邁向共贏

余國春指出，他相信新一屆代表們將能身體力行、團結一心，堅決擁護「一國兩制」、憲法及基本法，高舉愛國愛港旗幟，支持行政長官、特區政府依法施政。

他又希望一眾代表認真履行全國人大代表的職責，加強香港與內地的交流合作，充當兩地共同發展的橋樑，在新時代中把握新機遇，邁向共贏。

## 吳良好：為港為國多做實事

全國政協教科文衛體委員會副主任、香港福建社團聯會主席吳良好表示，港區人大代表選舉公平公正，代表們水平高，是各界的精英，相信能為國家多做實事。

他希望代表們能在人大的平台上，維護憲法、基本法，擁護「一國兩制」方針，為香港融入國家經濟發展多作貢獻，促進民生、經濟的發展，匯聚不同界別的觀點，充分反映香港市民、社會實情，為香港、為國家多做實事。

## 蔡冠深：堅決反「獨」穩定香港

全國政協教科文衛體委員會副主任、香港中華總商會會長蔡冠深表示，當選的港區人大代表中，不乏年輕的代表，為社會注入了新動力，當選的代表獲各界充分肯定，可謂眾望所歸。

他希望他們能秉承「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，堅決反「港獨」，在憲法、基本法的原則下反映香港人的意見，為香港的繁榮穩定作出貢獻。

在經濟方面，蔡冠深希望一眾代表能促進香港社會融入國家「一帶一路」、粵港澳大灣區建設，為香港經濟注入新動力。民生方面，則希望他們充分反映市民意願，就民生問題提出建議，為年輕人提供更多發展空間。

## 李秀恒：助港人北上創業

全國政協委員、中華廠商會會長李秀恒表示，當選的港區全國人大代表來自不同界別，當中不乏年輕人，獲得各界好評。他表示，港區全國人大代表是關注國家大政、反映港人聲音的重要角色，期望他們未來能進一步加強內地與香港的聯繫，幫助港人在內地就業創業、發展，融入「一帶一路」、粵港澳大灣區等的建設中，期望代表們準確詮釋國家政策，讓港人更深入了解國家。

他又希望新一屆港區人大代表帶頭樹立愛國愛港好形象，為普羅大眾做實事，多做考察工作，在參政議政的過程中充分展現港區代表的議政水平、能力。

## 施榮懷：盼反映港民生訴求

全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會會長施榮懷表示，36名當選的港區人大代表可謂實至名歸，他們來自不同界別、不同專業，覆蓋面廣，有廣泛代表性，獲得各界廣泛認同。

他希望各新當選的港區人代，未來能繼續把香港的社會、經濟、民生狀況及訴求，如實、有效地向中央反映，同時希望他們充分擔任橋樑角色，把國家的政策方針、意見，如實、有效地傳達給香港社會，加強港人對國家的認識，在新時代、新形勢下共同開拓新機遇。



香港各界均表示，是次港區人大選舉公平、公正、公開，當選的代表可謂實至名歸。香港文匯報記者劉國權攝

## 劉兆佳：專才利港長治久安

香港文匯報訊（記者甘瑜）今屆港區全國人大代表選舉選情激烈，36名當選者中近三分之一均為新面孔，也為港區全國人大帶來新氣象。選舉會議成員、全國港澳研究會副會長劉兆佳（圖）昨日接受香港文匯報訪問時表示，今屆多了年輕、專業或有行政經驗方面的人，不少人代都是政治上比較活躍的人，反映人代的政治角色變得更為重要，相信未來中央、特區政府和愛國力量將更積極合作，為香港的長治久安奠下基礎。

劉兆佳指，今屆人代的組成，反映政治上的活躍程度是重要的考慮因素，能否配合中央、幫助社會正確認識基本法及「一國兩制」下香港的憲制責任等，都是重要的議題，「可見對人代的政治要求愈來愈高。」

他續說，當選的人代不乏學術上成就驕人的科學家，或在其他範疇的領軍人物，反映他們的成就與社會影響力亦很重要。

劉兆佳又認為，今屆的港區全國人大選舉的激烈程度比任何一屆都高，大家都需要努力拉票，反映了人代的重要性亦已經提升，更為香港社會所重視。

## 中華人民共和國香港特別行政區第十三屆全國人民代表大會代表選舉會議主席團公告(第三號)

新華社香港12月19日電 中華人民共和國香港特別行政區第十三屆全國人民代表大會代表選舉會議於2017年12月19日舉行第二次全體會議，選舉香港特別行政區第十三屆全國人民代表大會代表。按照《中華人民共和國香港特別行政區選舉第十三屆全國人民代表大會代表的辦法》的規定，會議選出了36名中華人民共和國香港特別行政區第十三屆全國人民代表大會代表，確定了6名未當選為代表的候選人在代表因故出缺時的遞補順序。現將選舉結果予以公佈：

- 一、當選為中華人民共和國香港特別行政區第十三屆全國人民代表大會代表的名單(36名，按繁體字姓名筆劃排列)  
王庭應、王敏剛、田北辰、朱葉玉如(女)、李引泉、李君豪、李應生、吳秋北、吳亮星、林順潮、林龍安、胡曉明、洪為民、姚祖輝、馬逢國、馬家輝、陳亨利、陳勇、陳振彬、陳曼琪(女)、陳智思、張俊勇、黃友嘉、黃玉山、葉國謙、

雷添良、廖長江、鄭耀棠、蔡素玉(女)、蔡毅、霍震寰、盧瑞安、鄺美雲(女)、顏寶鈴(女)、譚志源、譚耀宗

二、未當選為中華人民共和國香港特別行政區第十三屆全國人民代表大會代表的候選人遞補名單(6名，按得票多少排列)  
陳曉峰、黃均瑜、何漢權、龐維仁、關景輝、詹美清(女)

根據《中華人民共和國香港特別行政區選舉第十三屆全國人民代表大會代表的辦法》的規定，主席團已將以上選舉結果報送全國人民代表大會常務委員會代表資格審查委員會，進行代表資格審查。全國人民代表大會常務委員會將根據代表資格審查委員會提出的報告，確認代表資格，公佈代表名單。

中華人民共和國香港特別行政區第十三屆全國人民代表大會代表選舉會議主席團  
2017年12月19日

# 身體力行「四個帶頭」做表率

在中華人民共和國香港特別行政區第十三屆全國人民代表大會代表選舉會議第二次全體會議上的講話  
(2017年12月19日上午)

全國人大常委會副委員長兼秘書長 王晨

主席團常務主席林鄭月娥女士、各位主席團成員，各位選舉會議成員，女士們、先生們：

中華人民共和國香港特別行政區第十三屆全國人民代表大會代表選舉會議，今天選出了36名香港特別行政區第十三屆全國人民代表大會代表，完成了香港特別行政區第十三屆全國人大代表的選舉工作。在大家的共同努力下，這次選舉有序進行，圓滿成功。選舉工作嚴格依法辦事，充分發揚民主，是一次公開、公正的選舉。各位主席團成員和選舉會議成員以國家主人翁的姿態，珍視參與國家事務的民主權利，心繫國家根本利益和香港同胞福祉，盡職盡責，積極參與選舉會議的工作，圓滿完成了選舉會議的各項任務。

在此，請允許我代表全國人大常委會和張德江委員長，向新當選的36名全國人大代表表示熱烈的祝賀！並向選舉會議主席團常務主席林鄭月娥女士和主席團各位成員、向選舉會議各位成員表示衷心的感謝！

按照香港特別行政區選舉第十三屆全國人大代表的辦法的規定，香港特別行政區選舉

產生第十三屆全國人大代表後，要由選舉會議主席團報全國人大常委會代表資格審查委員會進行代表資格審查；全國人大常委會根據代表資格審查委員會提出的報告，確認代表資格並公佈代表名單。

## 認真履職盡責，不辱使命，不負眾望

今天選舉會議選出的36名香港特別行政區第十三屆全國人民代表大會代表按照上述法定程序辦理，經過代表資格審查的法律手續後，從明年召開第十三屆全國人民代表大會第一次會議起，參加最高國家權力機關的工作，履行全國人大代表的職責。我相信，新一屆香港全國人大代表，一定會秉承愛國愛港的光榮傳統，擁護並模範地遵守憲法和香港特別行政區基本法，擁護「一國兩制」方針政策，效忠中華人民共和國和香港特別行政區，認真履職盡責，不辱使命，不負眾望，為中華民族偉大復興，為香港長期繁榮穩定，作出積極的貢獻！

在過去的五年裡，香港第十二屆全國人大代表以高度的責任感和使命感，認真履行憲法和法律賦予的職責，恪盡職守、勤勉工

作，有擔當、有作為，為祖國經濟社會發展，為「一國兩制」方針的貫徹執行，為香港的繁榮穩定，作出了重要貢獻。香港全國人大代表的履職活動，積極而有效，進一步密切了香港和祖國的血肉聯繫，極大地豐富了「一國兩制」在香港的實踐，值得點讚！全國人大常委會、張德江委員長對香港第十二屆全國人大代表的工作給予了充分肯定。在這裡，我代表全國人大常委會和張德江委員長，向你們表示衷心的感謝！希望大家繼續認真履行代表職責，直至本屆任期結束。

## 推交流合作、促共同發展

今年6月30日，習近平總書記在會見香港社會各界代表人士時，提出「四個帶頭」的希望。香港全國人大代表應身體力行這「四個帶頭」，做支持特別行政區行政長官和特別行政區政府依法施政的表率，做搞好團結、維護社會和諧穩定的表率，做關心青年的表率，做推動香港同內地交流合作、促進兩地共同發展的表率。習近平總書記在7月1日慶祝香港回歸祖國20周年大會上強調：中央貫徹「一國兩制」方針堅持兩點，一是



王晨指，選舉工作嚴格依法辦事，充分發揚民主，是一次公開、公平、公正的選舉。香港文匯報記者劉國權攝

堅定不移，不會變，不動搖；二是全面準確，確保「一國兩制」在香港的實踐不走樣、不變形，始終沿着正確方向前進。我們相信，無論是第十二屆全國人大代表，還是新當選的第十三屆全國人大代表，都一定會在「一國兩制」、愛國愛港旗幟下，不忘初心，牢记使命，繼續前進，團結廣大香港同胞，為堅持和完善人民代表大會制度，為香港更加美好的明天，為實現中華民族偉大復

興的中國夢，作出更大的貢獻！  
在香港特別行政區第十三屆全國人大代表選舉會議即將結束之際，我再次代表全國人大常委會和張德江委員長，向香港特別行政區政府，向為這次選舉工作作出積極努力和重要貢獻的香港各界人士、新聞界的朋友，以及全體工作人員表示衷心的感謝！  
謝謝各位！

(標題及小標題為編輯所加)